

特朗普“口误”风波的背后

美国国内政治“绑架”外交议题

美国总统特朗普在美俄首脑会晤期间的一句话，近来在美国国内引发舆论风波。这场风波似乎愈演愈烈，背后原因其实不难理解。

特朗普日前在一次记者会上表示，他找不到俄罗斯干预当年美国总统选举的理由。此番言论一出，美国朝野震动，政界、情报界口诛笔伐接踵而来。风口浪尖的特朗普随后改口，称自己发生“口误”，他原本想说的是，找不到理由为什么不是俄罗斯干预选举，并表示自己充分信任美国情报机构。但是对于这番改口，反对者

并不买账，称特朗普只是在进行“政治损害控制”。

与以往类似风波不同的是，这一次，美国国内政界和媒体呈现出一边倒态势，不只是民主党人和主流媒体，就连右翼媒体和以往对总统温和的媒体也持批评态度，包括国会参众两院的共和党领袖等都纷纷亮明态度，与总统划清界限。这种情形，是美国内部矛盾日趋激烈的一种反映。具体到美俄关系这件事，“政治正确”和选举政治是理解问题的关键。

可以说，在如今美国国内政治大

气候下，反俄或者对俄强硬已然成为一种“政治正确”。这源于美俄自冷战以来的结构性矛盾、美国对俄罗斯长期的敌意和不信任，更重要的是，这受制于美国的选举政治。美媒日前报道，美国国会不仅可能通过法案支持美国情报机构调查“俄罗斯干预美国选举”，还正考虑对俄新制裁的立法。

这一剧情似曾相识。去年7月，二十国集团汉堡峰会期间，特朗普上任后首次见普京，同样引发国内舆论风波，会后不久，美国国会即以压倒性支持票通过对俄追加制裁。眼下，

中期选举临近，面对特朗普“口误”事件，民主党人紧紧抓住能在选举中攻击对手的强力弹药，而建制派共和党人则通过表态乃至行动紧急止损，尽可能降低此事对选举的消极影响。

用俄罗斯外交和国防政策委员会主席费奥多尔·卢基扬诺夫的话说，此次事件其实是“美国的内部矛盾”。不过，美国国内政治“绑架”外交议题的趋势似乎越来越明显，美俄关系转圜恐怕没有那么容易。

新华社记者 柳 邵杰
(据新华社北京7月19日电)

普京向特朗普提议可让对方调查人员讯问本国公民——

美白宫称“有趣” 国务院斥“荒谬”

美国白宫18日说，总统特朗普将与幕僚讨论是否接受俄罗斯总统普京的提议，即根据双边法律援助协议，美俄同意对方调查人员讯问涉嫌犯罪的本国公民，分别包括俄方“黑客”和美国前外交官。白宫说，特朗普认定这一提议“有趣”；作为美国外交部门的国务院则斥为“荒谬”。

俄罗斯卫星通讯社报道，16日与特朗普在芬兰首都赫尔辛基会晤时，普京在联合记者会上说，按照俄美双边法律援助协议，美国特别检察官罗伯特·米勒可以就讯问美方起诉书提到的人向俄方提出正式申请，俄罗斯检察官和调查部门可以代为讯问并把相关材料发给美方。前提是，美方允许俄方人员讯问与美国商人比尔·布劳德逃税案相关的美国人。

多名记者18日在白官例行记者会问及普京的提议。发言人萨拉·桑德斯三次回答，说特朗普将与米勒团队成员“碰头”，讨论这一提议，白宫将及时发布相关消息。



18日，数百名美国民众聚集在白宫外，放置“特朗普”巨型木偶，讽刺其为普京“傀儡”。 东方IC

依照桑德斯的说法，就俄方建议，美俄有过“对话”，但美方尚未给出答复，特朗普“没有承诺任何事”。

美国司法部副部长罗德·罗森斯坦13日宣布，在米勒所主持“俄罗斯干预美国总统选举”调查的框架下，美国检方起诉12名“俄罗斯情报总特工”，指控他们2016年窃取并发布民主党总统候选人希拉里·克林顿团队的内部文件。不过，罗森斯坦没有提及这一“黑客”攻击是否最终影响总统选举结果，也没有出示具体证据。

俄罗斯总检察院17日发布一份布劳德逃税案相关人员名单，指认11名美国人在俄从事“非法行为”，要求他们接受调查，包括民主党籍前任总统贝拉克·奥巴马的首任驻俄大使迈克

尔·麦克福尔、前助理国务卿戴维·克拉默和前助理国务卿蒂娜·温纳。布劳德在美国出生，是英国籍金融家和投资家，俄方认定他在俄做生意期间以逃税方式非法赚取超过15亿美元。法院2017年12月缺席判处他9年监禁。与特朗普一同见记者时，普京指认布劳德和他的商业伙伴把将近4亿美元非法所得捐给希拉里。

普京16日在记者会上提议联合调查时所援引的俄美双边法律援助协议1999年签署。依据这项协议，两国可在刑事犯罪调查中向对方提供法律援助。在路透社看来，这一协议并不必

然要求两国调查人员可以在对方领土上直接讯问对方公民。如果美方同意俄方提议，将是美方政策“令人惊愕的转变”，而且可能违反关于外交豁免权的国际法律原则。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特18日说，俄方言论“极其荒谬”，无论是“他们想要讯问11名美国公民，还是俄罗斯政府对那些美国公民的指责”。依照诺尔特的说法，俄方早已了解美方立场。

麦克福尔当天在社交网站呼吁白宫回绝俄方提议，否则将使美国起诉俄情报官员的“合法性”与俄方“编造的故事”形成“对等”。这名前驻俄大使、现任斯坦福大学教授否认俄方对他的指认，担心白宫不会为他辩护。布劳德告诉福克斯商业新闻电视台，白宫发言人说正考虑俄方建议让他“震惊”。

联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷在科罗拉多州参加一场论坛时说，俄方提议“不是我们首先考虑的调查方式”。

特朗普16日接受美国福克斯新闻频道采访时说，他认为特别检察官米勒不大可能接受普京关于联合调查的提议。 郑昊宁(新华社供本报专稿)

朝韩密集会晤推进务实合作

据新华社北京7月19日电(记者陆睿、耿学鹏、宗巍、田明、程大雨)韩国统一部19日表示，根据《板门店宣言》内容，朝韩共同联络事务所办公楼修缮作业持续进行，韩方人员从本周起常驻修缮园区为事务所竣工做准备。

分析人士指出，朝韩两国领导人签署《板门店宣言》以来，双方以落实宣言内容为目标进行了密集会晤，并在军事、体育、文化、经贸等领域开展务实合作，使半岛缓和局势得以延续。

韩国国防部17日宣布，在朝韩两国军事部门努力下，位于朝鲜半岛西部海域的朝韩军事通信线路已完全修复。

同一天，朝韩男双、女双以及混双队在2018年国际乒联世界巡回赛韩国公开赛亮相。其中，朝韩混双队战胜了西班牙队。

15日，在韩国京畿道富川市，数百名韩国观众观看了朝鲜电影《我们的故事》。在富川市开幕的第22届国际奇幻电影节期间，有9部朝鲜影片首次面向韩国普通观众公映。

除此之外，本月初，韩国还派出篮球代表团访问平壤，与朝鲜篮球队共同举行南北统一篮球赛，这是自2003年以来时隔15年再次举行该项比赛。

另据韩国文化体育观光部发布的消息，朝韩将在今年8月举行的雅加达亚运会开、闭幕式上，持半岛旗共同入场，双方还商议组建联队参加部分项目。

此外，朝韩之间近期还陆续举行了军事、铁路、公路、山林、体育等各部门的会谈，通过工作层面磋商推动缓解半岛军事紧张关系、消除战争威胁，促进各领域交流合作，努力营造民族和解、半岛和平的良好气氛。

韩国舆论认为，当前朝韩之间除经济合作外，非政治领域交流逐渐活跃，这不仅有利于朝韩双方增强互信，也将推动半岛无核化和构筑半岛和平进程。

与此同时，有分析人士指出，体育、文化等领域的交流合作比较容易迅速展开并呈现不断扩大的局面。但在经济领域，如果联合国安理会制裁和美国单方面制裁不解除，韩朝之间很难开展实质性经济合作。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为，目前朝韩各领域合作的阻力主要来自两个方面：一是美朝在如何落实两国领导人新加坡会晤达成的四点共识方面分歧依旧明显，而美国也继续维持对朝鲜的制裁；二是韩国保守派势力对朝鲜弃核决心存在疑虑，对文在寅政府对朝友好的政策构成掣肘。

美国对华贸易战既不公正也不公平

■本报驻华盛顿记者 张 松

中国驻美国大使崔天凯18日表示，美国挑起对华贸易战既不公正也不公平，美方此举只会损人害己并殃及世界。

崔天凯在《今日美国报》当天刊登的署名文章中说，对华巨大贸易逆差是美开打贸易战的最主要理由。但中国从不刻意追求贸易顺差，贸易是否平衡完全是由市场决定的。贸易逆差也丝毫不意味着美国吃亏。得益于对华贸易，美国家庭长期享受到更多性价比高的消费品，2015年对华贸易帮助美国降低消费物价水平近1.5%，为每个美国家庭平均节省850美元。

崔天凯指出，中国的经济结构性问题也备受美方指摘，相关批评并不公正，也不客观。比如所谓“强制技术转让”，中国政府从来没有对外资企业提出过此类要求。中外企业的技术合作和其他经贸合作完全是基于自愿原则实施的契约行为。多年来，许多外国企业都

选择通过合资在中国实现了巨大利益。崔天凯表示，中方一直以最大诚意和耐心推动双方通过对话协商解决分歧。但美方反复无常、出尔反尔，公然背弃双方共识开打贸易战，中国不得不采取反制措施。荒唐的是，美方一些官员却反过来指责中国的反制行动没有国际法律依据，这完全是“贼喊捉贼”的强盗逻辑。

崔天凯强调，“极限施压”对中国不起作用，霸凌讹诈只会适得其反。贸易战没有赢家，美方此举只会损人害己，并殃及世界。他认为，中美这样的大国，彼此有竞争很正常，重要的是双方以有效、建设性方式管控竞争。

崔天凯指出，过去40年来，经贸关系一直是中美关系的压舱石。1979年两国建交之初，双边贸易额只有25亿美元，而2017年达到了5800亿美元。这一巨大发展背后是经济规律使然。遵循理性的思维，双方就能继续互利共赢。(本报华盛顿7月19日专电)

以通过“犹太民族国家”法案

以色列议会19日以微弱优势通过争议巨大的“犹太民族国家”法案，规定以色列的“自决权”只属于犹太人。

阿拉伯裔以色列人强烈反对这项法案，认为它充斥“种族歧视”，把以色列阿拉伯裔群体降为“二等公民”。

经过8个多小时通宵激烈辩论，120个议席的以色列议会19日凌晨表决，以62人赞成、55人反对、2人弃权通过这项酝酿多年的法案。它将成为以色列基本法之一。这项法律规定，“以色列历来是犹太民族的家园”，犹太人在以色列享有“独一无二”的“自决权”。

在新法中，阿拉伯语丧失与希伯来语平起平坐的官方语言地位，降格为“特殊地位”语言。新法规定，建造犹太人定居点符合“国家利益”，政府应予“鼓励与

推动”。法案通过后，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在议会说，这是以色列历史中的“决定性时刻”。“我再说一遍，”他声称，“这是我们的国家，犹太国家。”

以色列议会中的阿拉伯裔议员强烈反对这项法案，以撕毁文本书写行为表达抗议。议员艾哈迈德·提比告诉媒体记者：“我怀着震惊和悲伤之情宣布，(以色列的)民主已死。”

法案通过后，代表阿拉伯人利益的“联合名单”党领导人奥达发表声明：“议会通过一部犹太人至上法案，告诉我们(阿拉伯裔以色列人)，我们将永远是二等公民。”以色列生活着大约180万阿拉伯人，占总人口大约20%。根据以色列现行法律，阿拉伯裔公民与犹太人享有同等权利。 惠晓霜(新华社供本报专稿)

土耳其结束紧急状态

据新华社安卡拉7月18日电(记者秦彦洋)截至18日晚间，土耳其未作出延长紧急状态的决定，意味着持续两年的紧急状态将从19日凌晨起结束。

土耳其总统埃尔多安等政要此前已表态，不再延长该国的紧急状态。土耳其总统发言人卡林13日表示，结束紧急状态不会为恐怖分子提供可乘之机，一旦土耳其国家安全受到威胁，紧急状态将恢复。

2016年7月15日土耳其发生未遂军事政变，造成近250人丧生。同年7月20日，土耳其政府宣布实施紧急状态并连续七次延期，最近一次是将紧急状态自今年4月19日起延长3个月。本月17日，执政党正发党向议会递交提案，建议修订数部国家安全方面的法律，扩大非紧急状态下的政府权力。

日本参议院增加议席数

日本国会18日通过一项法案，决定把参议院的议席数从242个增加至248个。这是日本近半个世纪来首次增加参议院议席数。

日本共同社报道，这项法案由日本首相安倍晋三领导的执政联盟提出，上周获国会参议院通过，17日获国会众议院通过。观察人士表示，日本执政联盟眼下控制着众议院多数席位，这项法案

获得通过并不令人意外。这是日本参议院1970年以来首次增加议席数，引起一些争议。日本媒体介绍，日本少子化和老龄化趋势持续，全国总人口减少，不少人认为没必要增设议席。另外，日本公众先前呼吁减少国会议席数，以便节省财政开支。

多个在野党对这份法案提出批评，指责安倍及其盟友借机扩大执政联盟的力量。 杨舒怡(新华社供本报专稿)

俄10年内将部署640颗卫星

据新华社莫斯科7月19日电(记者栾海)俄罗斯航天集团总裁罗戈津18日晚表示，俄总统普京已批准“天体”卫星计划，俄航天部门将在10年内分阶段发射大约640颗卫星。

俄航天集团网站当天晚上发布消息说，罗戈津表示，俄航天部门将以需为依据满足一些边远地区的通信需要，因此需依靠卫星来保障。

“天体”卫星计划的时间节点，在10年内累计发射大约640颗卫星，从而大幅优化俄在轨卫星部署，高质量完成对地观测和卫星通信任务。据报道，目前俄在轨运行的民用、军用卫星共计143颗。

罗戈津说，俄罗斯国土辽阔，用光纤无法满足一些边远地区的通信需要，因此需依靠卫星来保障。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与上海巨禾企业发展有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

公告资产清单载(截止2018年5月10日) 单位:元

序号	借款人	币种	本金	利息(暂)	垫付费用	担保人
1	上海天坤企业发展有限公司	人民币	6,990,000.00	11464888.50	85068.00	上海天悦置业有限公司、上海天丰房地产有限公司
2	上海华平企业发展有限公司	人民币	5,000,000.00	14342000.00	7815.00	上海人民印刷版厂
3	上海浦东新区木材总公司	人民币	11,435,113.71	42764092.92		上海浦东新区物产总公司
4	上海舒雅特制衣有限公司	人民币	5,090,000.00	10904834.04	45060.00	上海比特福服饰有限公司、上海市南汇区东海服装一厂有限公司
5	上海市川沙砖瓦厂	人民币	770,000.00	1563242.60		上海浦东新区工业总公司
6	绍兴宏大针织厂	人民币	934,358.75	4589385.17		浙江宏兴纺织有限公司、浙江发宝经编织品有限公司
7	吉林市对外经济贸易进出口上海公司	人民币	3,693,528.00	9239825.42	14353.00	
8	上海外高桥粮油贸易公司永发公司	人民币	3,030,000.00	7148094.89		上海浦东粮油总公司
9	上海市南汇区武部养殖场	人民币	2,950,000.00	7884665.97		上海赛明企业发展有限公司、任黎明、上海市南汇区人民武装部
10	上海市南汇区东海服装一厂有限公司	人民币	200,000.00	773616.24		上海市南汇区中小企业贷款信用担保中心
11	上海东林(集团)有限公司	人民币	0.00	3141205.76		上海东林(集团)有限公司
12	上海浦东粮油总公司开源经营部	人民币	3,290,000.00	8351792.87		上海浦东粮油总公司
13	上海南汇物资供销经理部	人民币	10,000,000.00	20977000.36	126600.00	上海南汇工业总公司
14	英美康记-皇官康康总汇有限公司	人民币	3,043,017.46	3160691.16		
15	上海复旦数码科技有限公司	人民币	8,000,000.00	11298700.44	51964.00	上海润兴实业有限公司、上海永信计算机服务有限公司、陈湧
16	上海民福房地产开发有限公司	人民币	0.00	6852843.76		
17	北方浦东经济技术开发有限责任公司	人民币	24,310,399.00	41733724.84	105620.00	中国北方工业上海公司、中国燕兴华东公司
18	上海东申企业(集团)有限公司	人民币	1,780,000.00	3666111.70		上海钱球国际货运有限公司、上海万华办公用品有限公司
19	上海钱球国际货运有限公司	人民币	16,226,215.41	12224739.60		上海骏林(集团)有限公司
20	上海永信计算机服务有限公司	人民币	4,601,000.00	6520124.96	60530.00	上海金来顺印刷机械有限公司、陈湧
21	上海天章记录纸	人民币	3,756,063.15	8583970.88		已处置完毕
22	上海福善工贸有限公司	人民币	300,000.00	638006.62		
23	上海大东行粮棉油厂	人民币	18,793,400.00	40254400.72	203569.00	上海浦东新区食品总公司
24	上海蓝旗置业有限公司	人民币	33,900,000.00	75216022.18		上海永利企业(集团)有限公司
25	上海安权信息技术有限公司	人民币	9,028,940.09	6418376.39		上海复投实业有限公司、上海润荣实业有限公司、上海金胜电子发展有限公司、万锦玉、杨颖、上海复旦网络股份有限公司
26	上海聚友宽频网络投资有限公司	人民币	23,077,041.00	50475960.68	210530.00	深圳聚友制罐有限公司、聚友实业(集团)有限公司、成都聚友网络股份有限公司
27	上海前鋒冶矿设备制造有限公司	人民币	4,777,160.00	6818111.63		上海浦东实业总公司、上海浦东全鑫实业公司、河南五洲大酒店有限公司、陈建国
28	上海浦东一达数码微晶器厂/龚文亭	人民币	230,000.00	410123.78	2534.50	上海东威实业公司
29	上海佳悦建材	人民币	580,000.00	1020555.91		上海虹三集团资产管理有限公司、
30	南汇面粉	人民币	2,546,228.00	24272386.46	44310.00	上海市浦东新区商务委员会(南汇区粮食局)
31	上海访明畜牧有限公司	人民币	3,270,200.00	4242813.26		上海通融实业公司

备注: 上述利息计算截止于2018年5月10日(欠息金额以人民银行的有关规定或生效的法律文书确认的数额为准), 后续利息按国家相关规定计算。